

Οικονομικά αποτελέσματα 2024**Eurobank Κύπρου: Ισχυρότερη το 2024, με καθαρά κέρδη €214 εκατ.****Αύξηση κερδών και κεφαλαιακής επάρκειας**

Με αυξημένη κερδοφορία, ενισχυμένη κεφαλαιακή επάρκεια και πολύ καλή ποιότητα δανειακού χαρτοφυλακίου ολοκληρώθηκε το 2024 για την Eurobank Κύπρου. Τα αποτελέσματα επιβεβαιώνουν την υγιή πορεία και ανθεκτικότητα της Τράπεζας, την αποτελεσματική διαχείριση των προκλήσεων που αντιμετώπισε το 2024, καθώς και τη σημαντική συμβολή της Eurobank Κύπρου στην επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη της κυπριακής οικονομίας.

Πιο αναλυτικά:

- Τα **καθαρά κέρδη της Τράπεζας μετά τους φόρους** ανήλθαν στα €214 εκατ., καταγράφοντας αύξηση €14,6 εκατομμυρίων ή 7,3%, σε σχέση με τα αντίστοιχα αποτελέσματα του 2023. Τα κέρδη προ φόρων έφτασαν τα €258,7 εκατ..
- Η αποτελεσματική διαχείριση του λειτουργικού κόστους σε συνδυασμό με τη βελτίωση των λειτουργικών κερδών οδήγησαν στην περαιτέρω βελτίωση του **δείκτη Κόστους προς Έσοδα** στο 16,8% το 2024, από 17,7% που ήταν το 2023.
- Ο **δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας** (Capital Adequacy Ratio) όπως και ο **δείκτης Κοινών Μετοχών (CET1)** παρέμειναν ισχυροί και ανήλθαν σε 37,4% το 2024, σημειώνοντας αύξηση 330 μονάδων βάσης έναντι της 31^{ης} Δεκεμβρίου 2023. Οι εν λόγω δείκτες είναι σημαντικά υψηλότεροι των αντίστοιχων ελαχίστων εποπτικών ορίων για το έτος 2024.
- Οι **συνολικές καταθέσεις** ανήλθαν στα €7.882 εκατ., καταγράφοντας αύξηση 11% σε σχέση με το 2023. Τα **συνολικά δάνεια** ανήλθαν σε €2.973 εκατ. έναντι €2.844 εκατ. το 2023, σημειώνοντας αύξηση 4,5% σε σχέση με το 2023. Ο **δείκτης δανείων προς καταθέσεις** (εξαιρουμένων των δανείων που εξασφαλίζονται με καταθέσεις) ανήλθε στο 32,2%.
- Ο **δείκτης Μν Εξυπηρετούμενων Δανείων** (NPE ratio στη βάση των οδηγιών της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών, EAT) παρέμεινε στο πολύ ικανοποιητικό επίπεδο του 2,3%.

Σε δήλωσή του, ο **κ. Αντρέας Πέτσας, Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank Κύπρου**, ανέφερε:

«Το 2024 ήταν μια πολύ σημαντική και παραγωγική χρονιά για την Eurobank Κύπρου, κάτι που αναδεικνύεται και μέσα από τα ετήσια οικονομικά αποτελέσματα, τα οποία επιβεβαιώνουν την σταθερά ανοδική πορεία της Τράπεζας και το επιτυχημένο επιχειρηματικό της μοντέλο.

Έχουμε επιτύχει αυξημένη κερδοφορία και πιο ισχυρή κεφαλαιακή επάρκεια πέραν των ελαχίστων εποπτικών ορίων, ενώ το ποσοστό Μν Εξυπηρετούμενων Δανείων (ΜΕΔ) σημείωσε περαιτέρω βελτίωση έναντι του 2023, διατηρώντας την ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου της Τράπεζας.

Οι οικονομικές επιδόσεις του 2024 αντανakλούν το όραμα και τη δέσμευση της Eurobank Κύπρου για ουσιαστική συμβολή στην ανάπτυξη της κυπριακής οικονομίας, αλλά και για στήριξη της βιώσιμης επιχειρηματικότητας μέσω χρηματοδοτήσεων και άλλων παρεχόμενων υπηρεσιών. Παραμένουμε προσηλωμένοι στη διαρκή προσπάθεια για βελτίωση της εξυπηρέτησης των πελατών μας και στη στήριξη των επιχειρηματικών και προσωπικών τους πλάνων. Παράλληλα, υποστηρίζουμε την Πράσινη Μετάβαση και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη προωθώντας βιώσιμες πρακτικές στο πλαίσιο των λειτουργιών μας».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

	31.12.2024 12 μήνες Έεκ.	31.12.2023 12 μήνες Έεκ.
Δάνεια	2.973	2.844
Καταθέσεις	7.882	7.099
Κεφάλαια και άλλα αποθεματικά	1.079	854
Κέρδη προ φόρων	258,7	239,2
Κέρδη μετά φόρων	214,0	199,4
Επενδυτικά κεφάλαια υπό διαχείριση από την Υπηρεσία Wealth Management	4.692	3.926